

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТИЙНОГО БЮРО, УПРАВЛЕНИЯ И ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 48 (693) • Среда, 16 июня 1976 г.

Цена 1 коп.

## ПОДГОТОВКА ОСНОВАНИЯ — СЕГОДНЯ ГЛАВНОЕ

Перед коллективами переднего края строительства Саяно-Шушенской ГЭС поставлена четкая, ответственная задача — довести суточную укладку бетона в основные сооружения не менее, чем до 2500 кубометров. Это — главный трудовой ориентир. Прошло 14 дней июня.

За это время в блоки принято 18121 кубометр бетона. По графику на эту дату должно быть не менее 28 тысяч кубометров. Отставание серьезное.

Вот данные за несколько дней по суточной укладке бетона. Показатели еще очень низкие. Например, 11 июня в блоки принято

1748 кубометров, 12 июня — 1298, 13 июня — 1264 кубометра. А 14 числа уложено всего 503 кубометра бетона. Из-за поломок с частыми перебоями работал бетонный завод с 16 до 24 часов, что отрицательно сказалось на темпе работ.

Резко сдерживает укладку бетона в плотину и медленная подготовка скальных оснований, и установка блоков.

На снимке: передовики производства, плотники-бетонщики из бригады С. Коленкова Иван Ешиватов, Вера Заруба и Владимир Громов. Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.



## ЧТОБЫ КРЕПКОЙ БЫЛА ПЛОТИНА

Большой объем работы у бригады цементаторов Гидроспецстроя, которую возглавляет Ю. Хрунин. Она занята на водосливной части плотины. По итогам за май среди коллективов участка цементаторы заняли первое место в социалистическом соревновании.

И сейчас трудятся по-ударному, добиваются высокого качества. Бригада ведет цементацию глубокой противоплотинной завесы, швов плотины и т. д. на широком фронте, начиная с 37 и кончая 47 секциями.

Отлично справляются со своими обязанностями передовые цементаторы Ю. Рыбаков, С. Дунаев, И. Попов и другие. Они делают все, чтобы дать надежную крепость плотине, которой стоять века.

В. ВАСИЛЕНКО.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

18 июня, в 10 часов утра, в Доме культуры «Строитель» созывается пятая сессия Саяногорского городского Совета депутатов трудящихся.

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**  
О состоянии и мерах по своевременной подготовке предприятий, жилья и социальных объектов к работе в зимних условиях.  
Отчет постоянной комиссии горсовета по культуре и спорту.  
Информация о выполнении наказов избирателей, данных депутатам горсовета.

### ПОД КОНТРОЛЕМ «ОГНЕЙ САЯН»

## ПРОШЛО ТРИ МЕСЯЦА...

В феврале этого года комсомольский штаб стройки (начальник А. Киреев) решил создать специальную комсомольско-молодежную бригаду для работы в котловане второй очереди. Ее задача — готовить скальное основание под установку опалубки и укладку бетона. Это сейчас одна из важных и неотложных проблем.

Начало, можно сказать, было неплохое. Первым изъявил желание идти в ударную бригаду коммунист, член горкома ВЛКСМ Н. Кривенко. Потом пришли А. Шпак, который стал бригадиром, С. Лучанинов, Д. Киселев, Ш. Салихов. В мае приехал горьковчанин Н. Антонов. Сейчас в ударной 7 человек. Были у добровольцев и первые ответственные задания, которые они выполняли добросовестно, с огоньком.

— Сейчас, — рассказывает Н. Кривенко, — мы работаем на скале, выполняем тематические задания со звеньями бригад М. Полторана и А. Решетникова.

Но прошло уже более трех месяцев, а коллектива, по сути, нет. Ведь намечалось создать бригаду в количестве 60-70 человек.

В чем дело? К этому имеет прямое отношение и Саяногорский ГК ВЛКСМ.

На бюро было принято постановление, в котором указывалось: помочь укомплектовать бригаду. Ответственный — секретарь горкома комсомола Л. Усачев. Казалось бы, что гг. Киреев и Усачев сделают все, чтобы дело довести до конца, примут действенные меры, чтобы пополнить бригаду добровольцами.

Правда, работа по вовлечению людей в бригаду была проведена в молодежных общежитиях и с секретарями комсомольских организаций, но ощутимых результатов не получено.

Нельзя сказать, что нет желающих идти на передний край. Просто в этом большом упущение и А. Киреева и Л. Усачева, которые не смогли четко поведи дело. Нужно было наладить тесную связь с руководителями предприятий, секретарями партийных и комсомольских организаций, сообща решить задачу, если встретились какие трудности или неуязки.

Создание бригады — боевое дело саяногорской комсомолки. Здесь большой простор для инициативы, проверки умения организовывать людей, чтобы идти в ногу с большой жпзнью стройки. И время еще не потеряно.

Л. МЯКИШЕВА.

БРИГАДА ПЛОТНИКОВ - БЕТОНЩИКОВ УОС, КОТОРУЮ ВОЗГЛАВЛЯЕТ СЕРГЕЙ КОЛЕНКОВ, — ИНИЦИАТОР СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ МИНИСТЕРСТВА ЭНЕРГЕТИКИ И ЭЛЕКТРИФИКАЦИИ СССР ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ ПЯТИЛЕТКИ. ЕЕ ИНИЦИАТИВА ОДОВЕРЕНА КОЛЛЕГИЕЙ МИНИСТЕРСТВА И ПРЕЗИДИУМОМ ЦК ПРОФСОЮЗА.

## ПРИЗЫВАЕТ БРИГАДА КОЛЕНКОВА

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОМПЛЕКСНОЙ БРИГАДЫ ПЛОТНИКОВ-БЕТОНЩИКОВ УПРАВЛЕНИЯ ОСНОВНЫХ СООРУЖЕНИЙ САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС КРАСНОЯРСКГЭССТРОЯ С. Е. КОЛЕНКОВА НА 1976 ГОД И 10-Ю ПЯТИЛЕТКУ.

Мы трудимся в важнейшей отрасли нашего народного хозяйства, умножаем энергетическую мощь страны. Мы гордимся своей почетной, нелегкой и напряженной задачей — ввести в десятую пятилетку первые агрегаты Саяно-Шу-

шенской ГЭС — флагмана нашего гидроэнергостроительства. Наш комсомольско-молодежный коллектив успешно выполняет предначертанные партией задачи по освоению несметных богатств Сибири, сооружая самую мощную в мире Саяно-Шушенскую гидроэлектростанцию. В социалистическом соревновании, развернувшимся в прошлом году на строительстве ГЭС за право участия в передаче Енисея, наша бригада завоевала первое место и участвовала в этом знаменательном событии 11 октября 1975 года.

За год мы уложили 44,4 тысячи кубометров бетона, при плановом задании — 36 тысяч кубометров. Выработка в натуральных измерителях у нас за год выросла на 13 процентов (при задании укладывать по 820 кубометров бетона на человека уложено по 920 кубометров). В комсомольский фонд экономии внесено более 4 тысяч руб.

Осознавая важность новых напряженных задач, поставленных решениями XXV съезда партии и выполняя постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год», наш коллектив принимает на десятую пятилетку и на первый год следующие социалистические обязательства.

Делом отвечая на призыв партии «Повышать эффективность производства и качества работы во имя дальнейшего роста экономики и народного благосостояния», завершим выполнение пятилетнего задания.

Наши обязательства. Делом отвечая на призыв партии «Повышать эффективность производства и качества работы во имя дальнейшего роста экономики и народного благосостояния», завершим выполнение пятилетнего задания.

На основе максимального использования рабочего времени, внедрения новой высокопроизводительной и ой

технологии бетонных работ при возведении Саяно-Шушенской плотины обеспечить ежегодное увеличение производительности труда по бригаде на 10 процентов против достигнутой, что в 2,5 раза выше заданного роста производительности труда в строительстве в десятой пятилетке.

Быть пионерами внедрения новых методов и технологий производства бетонных работ на гидротехнических работах.

— в 1976 году внедрить на бетоноукладочных работах кран КБГС-1000 с бадьей емкостью 8 кубометров и новую конструкцию опалубки — переставную, подкосную, дерево-металлическую;

— в 1977 году внедрить комплексный межбригадный подряд на строительстве стационарной плотины — уплотнение бетонной смеси в блоках производить механизированным способом с помощью созданного на строительстве манипулятора на базе экскалятора Э-304В с пакетом вибраторов ИВ-34;

— в 1978 году внедрить бесштрабное бетонирование горизонтальных швов и перейти на трубное охлаждение блоков с помощью полистиленовых труб;

— в 1979 году на основе совершенствования подкосной опалубки и методов работы с ней добиться не менее 30-кратной оборачиваемости каждого комплекса опалубки;

— в 1980 году создать условия для организации на базе нашей бригады всесоюзной школы передового опыта.

На основе экономного расходования материалов, энергии, механизмов, рабочего времени, разработки и внедрения рационализаторских предложений добиться за годы десятой пятилетки экономии 65 тысяч рублей против плановой стоимости работ.

Каждому члену бригады постоянно повышать свой идейный, общеобразовательный и профессиональный уровень. В течение пятилетки всем членам бригады в возрасте до 30 лет получить среднее образование, трем членам бригады получить средне-техническое, двум членам бригады поступить в высшие учебные заведения.

Бригада продолжит активное участие в соревновании, за коммунистическое отношение к труду, завоеует звание коллектива коммунистического труда уже в этом году. Как наставник подрастающего поколения продолжит коллективное шефство над воспитанниками Табатского детского дома и учащимися 7-го класса Черемушкинской средней школы.

Мы обращаемся ко всем комсомольско-молодежным бригадам Минэнерго СССР, работающим на Всесоюзных ударных стройках, развернуть массовое социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий десятой пятилетки.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПРИНЯТЫ НА ОБЩЕМ СОБРАНИИ КОЛЛЕКТИВА БРИГАДЫ.

★

**«НАШИ УСПЕХИ БУДУТ ЕЩЕ БОЛЕЕ ЗНАЧИТЕЛЬНЫМИ, — ОТМЕЧАЛ ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СЕКРЕТАРЬ ЦК КПСС ТОВ. Л. И. БРЕЖНЕВ, — ЕСЛИ ПОВСЕМЕСТНО, В КАЖДОЙ РЕСПУБЛИКЕ И ОБЛАСТИ, НА КАЖДОМ ЗАВОДЕ И ФАБРИКЕ, В КАЖДОМ КОЛХОЗЕ И СОВХОЗЕ, РАЗВЕРНЕТСЯ НАСТОЙЧИВАЯ БОРЬБА ЗА ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ОБЩЕСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА... ЗА РАЗУМНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ КАЖДОГО РУБЛЯ КАПИТАЛЬНЫХ ВЛОЖЕНИЙ, ЗА БЕРЕЖНОЕ ОТНОШЕНИЕ К ТЕХНИКЕ.»**

★

**КОЛЛЕКТИВ СУ-37** (начальник Бабушкин С. Е.) с четырехмесячной программой не справился, выполнение с начала года по генподряду составило 82,9 процента. Допущено отставание по промбазе (по базе УИГК—36,9 процента, бетонному заводу—44,4 процента).

Собственными силами план с начала года выполнен на 110,7 процента. Однако не достигнуты требуемые технико-экономические показатели. Выработка на одного работника основного производства за четыре месяца составила 96 процентов, средняя зарплата — 76,7 процента к плановой. Вместе с тем, в пересчете на выполненный объем допущен перерасход фонда зарплаты на 19 тысяч рублей. Себестоимость строительно-монтажных работ выше плановой на 164,3 тысячи рублей. Только по стройматериалам удорожание выразилось в 78 процентов.

Саянский алюминиевый завод — важнейший строительный объект. В десятой пятилетке должны быть задействованы его первые цехи. К будущему предприятию «крылатого» металла приковано всеобщее внимание.

В мае на важной стройке проведена проверка то-

го, как в СУ-37 используется рабочее время, сохраняется социалистическая собственность, как ведется борьба за высокое качество строительно-монтажных работ.

В проверке участвовали председатель Саянгорского горкома народного контро-

ля В. Н. Лазарев, члены городского комитета народного контроля: начальник отдела рабочего проектирования Ленгидропроект В. Г. Михалев, заместитель начальника управления Красноярскгэсстроя В. С. Губарев.

Излагаем основные данные проверки.

предъявила штраф в размере 3128 рублей. В СУ-37 много фактов неадекватности отношения к сохранности строительных материалов. Строительный кирпич доставляется в основном навалом и т. п. Нормативов на электроэнергию нет, расходы по ее использованию практически ничем не лимитируются. Такое же положение и по расходу за тепло.

В СУ-37 создана комиссия по качеству выполняемых работ под председательством главного инженера Шнор В. С. Однако по признанию руководителей работников управления, центральной комиссия больше внимания уделяет технике безопасности, но только не качеству. При проверке выявлено, что при строительстве складируются блоки, уложенные не на раствор, а на песок. Монолитный бетон уложен очень плохо, много раковин и пустот, колонны держатся, как говорится, на честном слове, сварные швы низкого качества. Наружно-стенные панели установлены без должного уплотнения стыков раствором. На строительстве поража качество уложенного монолитного бетона неудовлетворительное, сосиски из стальных болтов не выдерживаются. Есть и целый ряд других недостатков.

Группа народного контроля СУ-37 (Лемесев А. В. участвует в рейдах по качеству работ, сохранности материалов и оборудования. Но пока еще значительного влияния ее решение этих вопросов не чувствуется.

Слабо осуществляет свои функции заказчик по контролю за качеством работ дирекция СаАЗа (Стрельцов В. В.). Акты скрытых работ, выполненных подрядчиком, пока имеют только односторонние подписи. Среди них не видно подписей представителя заказчика.

С недостатками, выявленными проверяющими, ознакомлены руководители СУ-37 треста Красноярскгэсстроя и дирекция СаАЗа. Предложено принять действенные меры к усилению темпов строительно-монтажных работ, режиму экономии, а также к улучшению качества работ.

Редактор И. КУЛЕШОВ

**Вскрывают дозорные**

# Медленные шаги СаАЗа

Не справляются со своими обязанностями субподрядные организации. В СМУ-6 треста Сибтранспецстрой (тов. Костин) выполнение с начала года составляет лишь 61,4 процента, в УМ-19 треста

Строймеханизация (тов. Рябов) — 82 процента, на промбазе участка треста Сибвостокэлектромонтаж (тов. Бобров) — 62,5 процента.

А такие организации, как «Строймонтаж», «Вос-

токсантехмонтаж» и «Востокбурвод» вообще не приступали к работе по подряду СУ-37.

Неудовлетворительные технико-экономические показатели в СУ-37 объясняются плохой организацией труда, отсутствием тесного взаимодействия с субподрядными организациями, особенно с УМ-19, автоколонной Хакасского автокомбината, переборами и неувязками в материально-техническом снабжении. Это приводит к внутрисменным потерям рабочего времени, которые по отчету за первый квартал были 13,1 процента.

Фактически они гораздо больше. Так, в бригаде каменщиков тов. Галанна, по данным отдела труда и зарплаты, пять процентов внутрисменных потерь рабочего времени. Однако, сохранность только по трем актам, зафиксированным начальником участка, потери в этой бригаде (14 человек) из-за отсутствия кранов, несвоевременной подачи раствора составили от 31,2 до 76 процентов.

Удорожание себестоимости, прежде всего, по материалам, идет, в основном, из-за отсутствия своих производственных баз. Приходится почти все материалы завозить с промбаз Главкрасноярскстроя Абакана и Черногорска, или брать у соседних организаций Красноярскгэсстроя по ценам, значительно превышающим прейскурантные.

При этом, из-за недостаточной подготовленности подъездных путей и условий разгрузки, ежемесячно допускается перепростой вагонов, управление вынуждено платить штрафы. 24 мая, например, простояло 122 вагона, дорога

**НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ** В ДЕЙСТВИИ № 5 **ВЫПУСК**



Не счесть забот у тех, кто сооружает Саяно-Шушенскую ГЭС. Много их и у дирекции строящейся гидроэлектростанции. И одной из главных забот является будущее уникальное водохранилище — источник питания мощных турбин. Уже сейчас осуществляется целый ряд организационно-практических мероприятий по подготовке вместительного водного бассейна к эксплуатации.

В дирекции все работы по водохранилищу возглавляет Виктор Михайлович Карлов. Служебные обязанности у него настолько емкие, что порой требуется жертвовать личным временем. И все же коммунист считает своим первейшим долгом постоянно находиться в гуще общественной жизни, непосредственно участвовать в ее делах.

В свое время тов. Карлов был председателем комитета народного контроля строительства Саяно-Шушенской ГЭС, который сыграл положительную роль в осуществлении планов экономического и социально-культурного развития, в улучшении организации работы на гидростройке.

С образованием Саянгорска Виктор Михайлович вновь стал одним из активистов городского комитета народного контроля. На первом заседании он был утвержден заведующим нештатным отделом организационной работы. Проверяет работу первичных организаций контроля, готовит вопросы для обсуждения, выступает с критическими замечаниями и конкретными предложениями.

За активную общественную работу В. М. Карлов представлен к награждению отличительным нагрудным знаком народного контроля страны.

НА СНИМКЕ: заведующий нештатным отделом Саянгорского горкома народного контроля, коммунист В. М. Карлов.

Фото М. ШТЫГАШЕВА.

## НАША ОБЩАЯ ЗАБОТА

С первых шагов своей работы народный контроль СМУ-2 главное внимание сосредоточил на бережливости и качестве. О таком коренном направлении говорили на встречах с дозорными, на деле осуществляем намеченное.

Народный контроль практикует проверки по поводу того, как проводится на участках списание малценных материалов. Проводим рейды по качеству строительно-монтажных работ. Замечания и предложения, как правило, не остаются без последствий.

Вспоминается тринадцатый дом в Черемушках. Объектом занимались восемь контролеров, они собрали обстоятельный материал, касающийся качества и сроков сдачи. С результатами проверки познакомили линейных руководителей. Положение резко изменилось в лучшую сторону: появился хороший раствор, не стало перерасхода бетона, живее заработали механизаторы, исчезли простои. Такие примеры не единичны.

Примечателен тот факт, что администрация нашего управления чутко относится к каждому мероприятию народных контролеров. Все недостатки, обнаруженные дозорными, отражаются в приказах по СМУ-2, намечаются конкретные пути и сроки устранения их.

**Н. САМОЙЛЕНКО,**  
председатель головной группы народного контроля СМУ-2.

## По следам выступлений Объявлен выговор

На странице «Народный контроль в действии» («Огни Саян» № 40) была помещена критическая корреспонденция. «...И как попал на Ташебу». В ней рассказывалось о том, как по халатности старшего прораба УОС тов. Лукашенко как от крана КБГС-1000 отправили на Ташебу вместе с металлоломом.

На последнем заседании Саянгорского городского комитета народного контроля обсуждался факт безхозяйственного отношения к сохранности оборудова-

ния. Старшему прорабу А. Лукашенко объявлен выговор.

На заседании заслушано объяснение старшего прораба Гидромонтажа Я. Петракова.

Предложено группам народного контроля УОС (А. Ганус), Гидромонтажа (Е. Олейник) и управления механизированных работ (А. Колупаев) усилить контроль за состоянием монтируемого оборудования, за порядком на рабочих местах.

## ◆ АДРЕС РЕДАКЦИИ: